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Clasa a Xl-a

Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda

punctajul maxim corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru

rezolvari partiale, in limitele punctajului indicat in barem.
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a) Ecuatia caracteristica este: t2 -8t +15=0, cu solutiile
tl = 3, t2 = 5

Atunci sirul este de forma x, =a.-3" +B-5", n>1.
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az_(2 0) (2 0)_ a? 0)
“lc a)lc a) (2.3a.c a2/
. [ a2 o [a 0) a® 0
A = . = ,
2-a-c a?)\c a) |3.a%.¢c a°

k
0
A":[ a k],keN*,kzz;
a

)

Se demonstreaza prin inductic matematica ca Ak = [
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Atunci ecuatia devine:
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n rezolvarea ecuatiei a" =1, distingem 2 cazuri:

Cazul 1. Daca n=2q+1, g e N* = a" =1 are o unici solutie reali a=1=
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Cazul. Daca n=2q, q € N* = a" =1 are 2 solutii reale: a=+1=c=+ = =
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a) Demonst ram prin inductie matematica ca:
P(p): B> =AP.B-AP, (V)peN*
1.Verificare: p=1=P(1): B = A-B-A™* (A)
1.Demonstram ca P(p) —> P(p+1),(V)pe N’
Presupunem ci P(p) este adevaratd;

Sa demonstram ca P( p+ l)este adevarata
+1

P(p+1):B2 =APL.B.A P

+1 2 2
B%’ :(sz) ~(A"-B-AP) =(AP.B-AP).(A?-B-AP)=
AP.BZ.AP = AP -(A- B-A_l)-A‘p = AP.B. AP
Dinlsi2=P(p) (A); VpeN"
b) Tn particular, pentru p = m, avem
B =A".B-AM=B=B% 1=1,
Demonstram ca 2™ —1 e N* este cel mai mic numar cu proprietatea cerut.
Presupunem ci exista k e N*, k<2™ —1 astfel incat B¥ = I

2™ —1 este numar prim = (2m -1, k) =1= (El)a,b e 7 astfel incat

a~(2m —1)+b-k=1;
8 _pl_ Ba.(zm,1)+bk :LB(gml)]a .(Bk)b L1, = 8o, (F)

2™ —1 este cel mai mic numir cu proprietatea ceruta.
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